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Nová elektronika optimalizuje přesnost 
přesného secího stroje Tempo 
Od léta 2024 je pro stroje Väderstad Tempo F, Tempo V a Tempo L k dispozici nový 
elektronický systém WSX. Modernizace elektroniky secího stroje umožňuje nové funkce 
pro zajištění přesnosti na poli. Mezi nové funkce patří automatická singulace osiva, aktivní 
hydraulický přítlak řádkových jednotek a také kompenzace při setí po křivce. 

Od svého uvedení na trh před 10 lety si přesný secí stroj Väderstad Tempo získal vedoucí postavení na 
evropském trhu mezi secími stroji. V létě 2024 bude řádková jednotka (vozík) Tempo modernizována 
novým elektronickým systémem WSX vyvinutým společností Väderstad s novými motory a vylepšenou 
kabeláží. Nejen samotný systém WSX však dále optimalizuje přesnost setí - ta bude vycházet z nových 
funkcí, které umožňuje. 

- Nový systém WSX nám umožňuje integrovat tři nové funkce, které ještě více optimalizují přesnost 
secího stroje Tempo," říká Oskar Karlsson, ředitel pro produktový management secích strojů ve 
společnosti Väderstad. 

Zaprvé je zavedena automatická singulace osiva, která vždy zajišťuje přesnou singulaci osiva v secím 
stroji bez nutnosti ručního nastavení. 

- Díky senzorům v každé řádkovací jednotce je výsevek průběžně monitorován a automaticky upravován 
na optimální nastavení. Automatická singulace šetří čas a zvyšuje produktivitu na poli. Tuto funkci ocení 
zejména farmáři a dodavatelé služeb, kteří pravidelně střídají plodiny, říká Oskar Karlsson. 

Zadruhé je představen aktivní hydraulický přítlak řádkových jednotek, který vždy zajistí přesnou hloubku 
setí nezávisle na stavu půdy. Systém má za úkol vždy dodržet nastavenou přítlačnou sílu řádkových 
jednotek a v závislosti na půdních podmínkách přidává nebo uvolňuje přítlak řádkových jednotek na 
půdu. Pokud například přejíždí přes lehčí oblast pole, přítlak se sníží, a pokud vjíždí do oblasti s tvrdšími 
půdními podmínkami, přítlak se zvýší. Pro zajištění rychlé reakce pracuje systém s hydraulikou. Secí stroj 
může být vybaven buď aktivním hydraulickým přítlakem s jednou zpětnou vazbou a ovládáním pro celou 
šířku stroje, nebo individuálním aktivním hydraulickým přítlakem pro každou řádkovou jednotku. 

- Aktivní hydraulický přítlak umožňuje řidiči nastavit optimální přítlak řadkové jednotky, který je 
automaticky udržován. Tím je zajištěna přesnost hloubky setí i přes měnící se půdní podmínky v důsledku 
změn typu půdy nebo jejího zhutnění, říká Oskar Karlsson a pokračuje: 

- Tuto funkci lze navíc využít při tvorbě kolejových řádků. Secí stroj vybaven individuálním aktivním 
hydraulickým přítlakem pro každou řádkovou jednotku a je schopen využít tento systém k odlehčení tlaku 
a zvednutí jednotlivých řádkových jednotek při vytváření kolejových řádků. Aktivní hydraulický přítlak 
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přitom spolupracuje s dynamickým systémem ubírání řádků secího stroje. To znamená, že pro obsluhu 
postřikovače budou vodicí linie dobře viditelné, a to i před vzejitím porostu.  

Třetí novinkou je zavedení kompenzace křivek, která zajišťuje konzistentní dávkovací výkon v celé šířce 
secího stroje při zatáčení. To znamená, že vnitřní řádkové jednotky v zatáčce dočasně sníží svůj výsevek, 
zatímco vnější řádkové jednotky jej zvýší.  

- Gyroskopické senzory rozpoznají, kdy se stroj otáčí, a upraví dávkovací výkon každé řádkové jednotky 
tak, aby byla vždy zajištěna konzistentní dávka v celé šířce secího stroje, říká Oskar Karlsson. 

Nové funkce a elektronický systém WSX pro stroje Tempo L 8-32, Tempo V 6-12 a Tempo F 6-8 budou 
mít premiéru na mezinárodním veletrhu Agritechnica v listopadu 2023. Omezená série strojů bude na poli 
na jaře 2024, sériová výroba bude zahájena v létě 2024. 
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About Väderstad 

Väderstad provides modern agriculture with innovative, highly efficient agricultural machinery and methods. By 
simplifying work and improving results for the farmer, the company's vision is to become the world's leading 
partner for outstanding emergence. The group is family owned and the head office is located in Väderstad, Sweden. 
Väderstad is represented in 40 countries and on all continents. In 2022, Väderstad had 2,000 employees and a 
turnover of 550 MEUR. 


